

Делегация Правительства Москвы встретила с активом российской диаспоры Люксембурга

30.06.2018



29 июня в Люксембурге состоялась встреча делегации Правительства Москвы с активом российских соотечественников страны.

Встреча произошла в ходе круглого стола «Русский мир и русский язык: исторические корни и направления развития», прошедшем в Российском центре науки и культуры (РЦНК) в Люксембурге и организованном Департаментом внешнеэкономических и международных связей г. Москвы (ДВМС), Московским Домом соотечественника (МДС) и Московским центром международного сотрудничества (МЦМС).

Мероприятие, на котором присутствовали Чрезвычайный и полномочный посол РФ в Люксембурге В. А. Сорокин и министр Правительства Москвы, глава ДВМС С. Е. Черёмин, открыл советник Мэра Москвы, Директор МДС В. В. Лебедев, поблагодаривший РЦНК и Координационный Совет российских соотечественников в Люксембурге за содействие в организации круглого стола, а также рассказавший о работе Правительства Москвы по поддержке соотечественников и отметивший в этой работе важность обратной связи с диаспорой.

Далее выступил зав. консульским отделом Посольства России Иван Крылов, рассказавший о специфике консульской работы в Люксембурге.

Следующим стало выступление С.Ю. Камышевой, кандидата филологических наук, доцента Института русского языка и культуры МГУ им. Ломоносова, члена Совета по русскому языку при Правительстве РФ на тему «Русский язык как иностранный на современном этапе: традиции и новации»

Тему русского языка продолжила Анна Радишевская, в своем выступлении представившая информацию о деятельности русской школы дополнительного образования «Калинка». А. Радишевская подчеркнула, что на фоне хорошего отношения властей Люксембурга к русскоязычной диаспоре, основной проблемой в изучении русского языка в стране является отсутствие помещения у школ, в которых ведется преподавание русского языка.

В свою очередь, член Всемирного координационного совета российских соотечественников, проживающих за рубежом, глава Русского клуба Люксембурга Всеволод Ямпольский отметил важность для соотечественного движения усиления работы с молодежью и спортивных мероприятий.

Настоятель Храма Свв. Первоапостолов Петра и Павла в Великом Герцогстве Люксембург, отец Георгий (Машталер) рассказал об истории Русской православной церкви в Люксембурге, после чего обрисовал сегодняшние тенденции в развитии православия в стране.

Далее ученый, публицист и писатель Инна Гэншоу анонсировала свою книгу об истории русской диаспоры в Люксембурге.

Мероприятие продолжилось выступлением руководителя РЦНК в Люксембурге В. П. Соколова, рассказавшего об особенностях работы возглавляемого им учреждения, и среди прочего, указавшего на необходимость усиления России работы в Люксембурге, как в одном из важнейших центров Европы.

Глава КС Люксембурга Ирина Мухамедиева в своем выступлении отметила что жители Люксембурга испытывают большой интерес к культуре и истории России, а власти страны регулярно приглашают русскую коммуны принимать участие в проводимых ими мероприятиях.

На круглом столе также присутствовали представители научных кругов русскоязычной диаспоры Люксембурга. В частности, профессор кафедры теоретической химической физики Люксембургского университета Александр Ткаченко и постдокторант этого же вуза Дмитрий Федоров рассказали о том, что в процентном отношении в высших учебных заведениях страны учится и преподает столько же соотечественников, сколько всего проживает в Люксембурге.

Далее Марина Никельс, главный редактор сайта ruski.lu, проинформировала собравшихся об истории сайта и его редакционной политике, после чего активист молодежного соотечественного движения Артем Рудковский указал на то, что в обучении русскому языку следует делать больший упор на методики, позволяющие обучаемым применять язык в деловой сфере.

В своем выступлении руководитель курсов русского языка при РЦНК в Люксембурге Ольга Вализер отметила важность привлечения к изучению языка иностранцев, проживающих в стране, в контексте того, что большое число их работает в евроструктурах, находящихся в Люксембурге. Также О. Вализер отметила важность локализации учебников русского языка как иностранного.

В свою очередь Наталья Ипатова, руководитель гала-шоу звезд балета в Люксембурге рассказала о проектах гала-шоу по популяризации русского балета в стране, а представитель Российско-Люксембургской торговой палаты Антон Батулин – о деятельности представляемой им структуры.

Итоги мероприятия подвел министр Правительства Москвы, глава ДВМС С. Е. Черёмин, поблагодаривший собравшихся за активное участие в работе круглого стола и призвавший российских соотечественников, проживающих в Люксембурге, активнее обращаться в структуры Правительства Москвы, в частности, в Московский Дом соотечественника, с заявками на получение поддержки различных проектов.

Далее, в этот же день, в церкви Свв. Первоапостолов Петра и Павла в Великом Герцогстве Люксембург, делегация Правительства Москвы во главе с С. Е. Череминим, в присутствии Посла РФ в Люксембурге В. А. Сорокина передала в дар общине храма икону св. Елены и Константина. В церемонии передачи принимал участие Директор Московского Дома соотечественника В. В. Лебедев и другие сотрудники МДС.

Адрес страницы: <http://mosds.mos.ru/presscenter/news/detail/7423451.html>

[ГКУ г.Москвы "Московский дом соотечественника"](#)